

Н. Б. Губергриц

Президент Украинского Клуба Панкреатологов, член Совета Международной Ассоциации панкреатологов, доктор медицинских наук, профессор, главный редактор журнала «Вестник Клуба Панкреатологов».

Дорогие коллеги!

Приближается Новый Год. Мы входим в 2018 год с определёнными успехами: Киев повторно избран местом проведения встречи Европейского Клуба панкреатологов, но теперь в 2022 году; сохраняется статус нашего Клуба как самого многочисленного в Европе; по-прежнему регулярно выходит наш «Вестник» и проводятся две встречи Клуба в год; члены Украинского Клуба участвуют в многоцентровых исследованиях, инициированных Европейским Клубом. Надеюсь, что в следующем году мы не сдадим свои позиции.

В последнем номере «Вестника», выходящем в 2017 году, опубликованы информативные и важные для практики статьи. Прежде всего, это обзор о новостях европейской панкреатологии, т. е. о том, что было доложено панкреатологами Европы на встрече в Будапеште. Как всегда, эта встреча Европейского Клуба была интересной, богата обменом мнений, дискуссиями. В том же разделе «Обзоры» опубликована статья о панкреатогенном сахарном диабете, который развивается часто, а ведение пациентов, к сожалению, недостаточно понятно практическим врачам. И, наконец, важен обзор проф. Т. Н. Христинич и Д. О. Гонцарюка о роли кишечной микробиоты в патогенезе хронического панкреатита. Представления об участии кишечного дисбиоза в развитии различных заболеваний расширяются. Безусловно, он участвует в развитии и прогрессировании хронического панкреатита, что необходимо учитывать в лечении.

Лекция проф. Я. С. Циммермана посвящена относительно редкому заболеванию, при котором поражаются поджелудочная железа и печень, —



гемохроматозу. Врачам важно уметь диагностировать и лечить это заболевание, т. к. поздняя диагностика и неправильное лечение — это, к сожалению, удел пациентов с редкой патологией. Актуальная проблема, к которой редко обращаются авторы статей, — панкреатическая энцефалопатия. В этом отношении статья проф. И. В. Дамулина с соавт., посвящённая данной междисциплинарной проблеме, очень важна и интересна.

Проблема дуоденостаза, на наш взгляд, — одна из глобальных проблем гастроэнтерологии. Безусловно, дуоденостаз и хронический панкреатит тесно патогенетически связаны. Результаты исследования проф. Я. М. Вахрушева с соавт. представляют значительный научный и практический интерес.

Совместно с проф. Е. Ю. Губской мы впервые в Украине диагностировали и описали семью с синдромом Гулло — наследственной доброкачественной панкреатической гиперферментемией. Нам удалось проследить течение этого синдрома в трёх поколениях семьи и убедительно подтвердить диагноз.

В разделе «Не только панкреатология» опубликована актуальная для практики статья проф. Л. В. Журавлёвой с соавт. о функциональных расстройствах желчного пузыря и сфинктера Одди в Римских критериях IV. Интересны также статьи наших коллег З. З. Саатова с соавт. (Узбекистан) о неинвазивной ультразвуковой диагностике гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, Н. В. Ширинской с соавт. (Россия) о генотипах *Helicobacter pylori* и нестероидных противовоспалительных препаратах.

Поздравляю с Новым Годом! Здоровья, мира, радости, успехов, благополучия!